

勞工部：大岷區工人即將獲調薪

本報訊：隨著工資審議程序啟動，大岷區最低工薪有望提升。

勞工部長拉藝斯馬（Bienvenido Laguesma）昨日宣佈，約有400萬最低工資收入者及另外800萬名工人將受惠於地區三方工資與生產力委員會批准的薪資調整。

拉藝斯馬說，全國17個地區三方工資與生產力委員會已遵照總統小馬科斯指示。

於現行工資令週年前60天展開審議程序。

部分勞工團體要求立法全面調薪，另有團體主張改採生活工資制。

拉藝斯馬表示，勞工可透過勞資協商協議等其他機制爭取薪資調整。

他說，勞工部將於5月1日在全國70個地點舉辦就業博覽會。

他說明，屆時將有2000家僱主提供17萬個國內外職缺。

拉藝斯馬提到，將針對特定受益者提供生計計劃。

他表示，活動現場將設立售賣平價商品的「卡迪瓦」攤位。

拉藝斯馬強調，政府正採取措施防止勞工購買力持續下滑。

郭從願案件進入初步調查 兩華籍嫌犯接受律師提問

本報訊：週一，菲國警將涉嫌綁架並殺害鋼鐵大亨郭從願及其司機阿爾馬尼·帕比約（Armanie Pabillo）的嫌犯移送至馬尼拉司法部，以進行初步調查。

菲國警反綁架大隊早前已向高級副國家檢察官阿布甘（Herbert Abugan）及檢察總長法杜隆（Richard Padullon）提交案件記錄，指控嫌犯涉嫌綁架勒索並殺人。

被建議接受偵訊的被捕嫌犯包括：理查多·奧斯特惹·查密（Ricardo Austria David），化名理查·陳，加西亞（Richard Tan Garcia）、雷馬特·卡特奎斯塔（Reymart Catequista）及楊建民（David Tan Liao）。

查密和加西亞於4月18日被捕，並承認他們勒死了郭從願和帕比約。

楊建民是中國籍人士，他於4月19日自首，並承認參與犯罪。

初步調查期間還提審了中國籍人士楊浩華（Haohua Yang音）和袁方強（Fangquiang Yuan音）。

同樣被建議偵訊另有四名在逃人員——苟榮賢（Rongxian Gou音）、葉金元（Jin Yuan Ye音），以及化名為喬寧·林（Jonin Lin音）和凱莉（Kelly）。

嫌犯尚未提交辯護書，下次聽證會定於5月8日舉行。

郭從願和帕比約於3月29日離開位於描仁瑞拉市的辦公室後失蹤。次日，郭從願的家

人通過手機聊天應用程式收到2000萬美元的贖金要求。

4月9日，他們的屍體在黎剎省羅德裡藝斯市的路邊被發現。

本報訊：一名律師於4月28日週一質疑兩名中國籍人士被拘留的情況，該二人正因華商郭從願被撕票案接受調查。

律師弗雷德裡克·盧（Frederick Lu）表示，其當事人楊浩華（Yang Haohua音）與袁方強（Yuan Fangquiang音）的家屬於4月初向中國大使館通報兩人生失蹤。

他們後來才得知二人被捕。

盧律師在接受採訪時說：「這兩位當事人的家屬向中國使館報案失蹤後，案件已轉介給我們。在尋找過程中，我們發現他們被反綁架大隊拘留。」

盧律師當時正在司法部出席一起綁架勒索致死案的初步調查，楊浩華與袁方強是被建議立案調查的對象。

盧律師說明，二人被指控收取贖金後轉交給綁匪，但當局表示拘留原因是違反移民法規。

他說：「除擬於5月8日提交的答辯書外，我們也將申請人身保護令。」

他補充：「我們將質疑為何當事人仍被拘留。若指控確實涉及移民局，為何仍由反綁架大隊關押？」

反綁架大隊拒絕就訴訟程序發表評論。



加拿大總理卡尼出席菲律賓街頭節慶罹難者紀念活動

2025年4月27日，加拿大不列顛哥倫比亞省溫哥華，在菲律賓社區拉普拉普Lapu Lapu街區派對上，一輛汽車衝撞人群，導致9人死亡。加拿大總理馬克·卡尼在事故現場附近的紀念碑前下跪致哀。

馬拉干鄢宮：

儘管有涉嫌干預選舉報導 政府無意召見黃溪連大使

本報訊：馬拉干鄢宮表示，目前沒有計劃召見中國駐菲律賓大使黃溪連，儘管有報導指稱中國涉嫌干預即將到來的2025年中期選舉。

在4月28日週一舉行的新聞發佈會上，通訊部副部長克萊爾·卡斯特洛（Claire Castro）表示，目前尚未有指示要求外交部召見中國大使。

她說：「目前為止，我們還沒有聽到任何關於此事的指示。」

然而，馬拉干鄢宮新聞官強調，鑑於指控的嚴重性，有必要進行更深入的調查。

她指出：「確實有必要深入調查此事，尤其是當這涉及到國家安全的時候。」

上週，卡斯特洛曾表示，馬拉干鄢宮認為相關指控令人震驚。

她說：「這確實令人震驚，本屆政府已下令要加強並深入調查，以便我們能夠瞭解事件的真相。」國家安全委員會早前曾透露，有跡象顯示中國可能試圖干預菲律賓選舉。馬拉干鄢宮尚未提供何時公佈初步調查結果的時間表。

中國方面否認了干預菲律賓選舉的指控。

對於中方宣稱控制鐵線礁 外交部擬採取「適當行動」

本報訊：外交部正在考慮對中國採取「適當行動」，原因是中方錯誤聲稱已經控制了位於希望島（中業島）附近的小礁——鐵線礁。

4月28日週一，在馬加智香格里拉大酒店舉行的中等收入國家高級別會議期間，外交部長馬納洛（Enrique Manalo）在接受媒體採訪時透露，外交部正密切關注事態發展，以制定應對計劃。

他表示：「我們正在考慮是否需要就此事採取適當行動，但當然會諮詢各相關機構。當前尚未有具體行動，但這確實是一種可能性，我們正在考慮各種選項。」

馬納洛補充，在致力於履行2002年南海各方行為宣言以及最近就可能在明年敲定的《南海行為準則》進行談判之背景下，「我們正在關注此類事態發展。」

馬納洛解釋：「因此，我們希望各國至少能減少或避免採取此類行動，但我們將密切監控局勢，努力瞭解他們的具體計劃。」

此前有報導稱，中方人員在鐵線礁升起中國國旗並進行了檢查，而該地點完全位於菲律賓的專屬經濟區範圍內。

與此同時，外交部正與相關機構一同監控另一個「情況」。有報道指出中國海軍艦艇出現在美菲舉行「肩並肩」聯合軍演的附近海域。

馬納洛說：「我們也在密切關注這一局勢，並希望確切瞭解他們將如何行動以及有何意圖。或許他們只是單純監視正在進行的活動，但無論如何，這是我們必須非常密切監控的一——觀察他們在做什麼，並判斷他們是否採取了任何行動，還是僅僅經過該地區。」

他補充，外交部依賴於國家西菲律賓海工作組和國防部提供的報告。

馬納洛還否認中國在軍演地區出現是針對美國部署其「堤豐」導彈系統的反應。該系統能夠發射「戰斧」巡航導彈，打擊範圍可達中國及俄羅斯。

馬納洛強調：「這些是我們基於自身國家利益採取的行動，我們認為不需要其他國家作出反應。除了中國，沒有其他國家對我們的行動提出意見，所以我認為這些完全是为了滿足我們自身國防和國家安全需求所進行的活動。」

總統府：

小馬科斯將堅定不移 捍衛菲律賓海洋權益

本報訊：馬拉干鄢宮重申，面對有關中國在西菲律賓海鐵線礁附近活動的報導，小馬科斯堅定不移地致力於捍衛菲律賓的海洋權益。

在中國國家媒體聲稱中國海警已控制位於希望島（中業島）附近的鐵線礁後，通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）作出上述

表示。

在4月28日週一的新聞發佈會上，總統府新聞官表示，總統始終堅定致力

於維護國家的主權及主權權利。

她說：「我們可以期待小馬科斯總統毫不動搖地致力於捍衛我們對領土、海洋權益的權利，尤其是在西菲律賓海的權利。」

她補充：「我們將持續不懈地保護國家根據國際法擁有的所有權利，同時確保和平與穩定。」卡斯特洛援引國家安全委員會助理主席馬萊亞（Jonathan Malaya）的說法指出，4月27日成功進行了一次例行且合法的跨部門海上行動。

菲海軍、菲海岸警衛隊及菲國警的海事單位參與了此次行動。

在行動期間，菲律賓當局觀察到中國海警5102號船及七艘中國海上民兵船隻在希望礁2號及3號附近。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自
為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻
回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，
至誠服務。
電話：82565536: 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 Penco Inc. / Jindao
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
芒果 7D GUADALUPE Jojo's
千 CEBU
聯系電話 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免費送貨 Free Delivery!